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Rezime/Abstract

Studija je obuhvatila 40 ispitanika životne dobi od 40 godina do 85 godina. Pacijenti dobi iznad 65 godina činili su preko
50% ispitanika, dok je samo 10% ispitanika bilo dobi ispod 50 godina. Kada je u pitanju spolna zastupljenost, ona je bila
podjednako distribuirana, odnosno ispitivanjem je bilo obuhvaćeno 20 muškaraca i 20 žena. Najveći broj pacijenata, njih
28, je bio u trećem stadijumu bolesti, dok je 12 pacijenata bilo u prvom stadijumu. Kada je u pitanju podstadijum, kod šest
pacijenata je bilo prisutno oštećenje bubrežne funkcije, odnosno bili su u podstadijumu B, dok su ostala 34 pacijenata bili u
podstadijumu A. Kada je u pitanju frakcija serumskog imunoglobulina, kod 29 ispitanika je bio prisutan imunoglobulin G, a
kod ostalih 11 ispitanika imunoglobulin A. Primjenom Pearsonovog koeficijenta korealcije r, utvrđena je statistički značajna
pozitivna korelacija između vrijednosti serumskog beta-2 mikroglobulina i serumskog imunoglobulina G, kao i statistički
značajna pozitivna korelacija između vrijednosti serumskog beta-2 mikroglobulina i serumskih globulina. Kada je u pitanju
serumski imunoglobulin A, nije utvrđena statistički značajna pozitivna korelacija između vrijednosti serumskog beta-2
mikroglobulina i navedenog parametra. Zahvaćenost koštane srži CD138+ plazma ćelijama kod ispitanika je iznosila od 15
do 90%. Primjenom Pearsonovog koeficijenta korealcije r, utvrđena je statistički značajna pozitivna korelacija između
vrijednosti serumskog beta-2 mikroglobulina i procenta infiltracije koštane srži CD138+ plazma ćelijama. Samo 30%
pacijenata nije imalo proširenu zahvaćenost koštanog sistema, dok je kod 70% pacijenata bila prisutna izražena
zahvaćenost koštanog sistema u vidu litičkih lezija kostiju ili patoloških fraktura. Statističkim postupkom korelacije,
primjenom Spearmanovog koeficijenta korealcije, utvrđena je statistički značajna pozitivna korelacija između vrijednosti
serumskog beta-2 mikroglobulina i stepena koštanih lezija. Razultati ovog istraživanja na ispitanicima sa
novodijagnostikovnim multiplim mijelomom, su pokazali da vrijednost serumskog beta-2 mikroglobulina statistički značajno
pozitivno korelira sa vrijednostima serumskog imunoglobulina G, serumskih globulina, procentom infiltracije koštane srži
CD138+ plazma ćelijama, kao i sa stepenom zahvaćenosti koštanost sistema. Nije utvrđena statistički značajna korelacija
između vrijednosti serumskog beta-2 mikroglobulina i serumskog imunoglobulina A. Ovim istraživanjem je potvrđen značaj
serumskog beta-2 mikroglobulina, kao parametra koji osim prognostičkog značaja i značaja u preživljavanju, predstavlja
pokazatelj tumorske mase.
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